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Ovo je redoviti godišnji stručno-znanstveni skup na kojem će se raspravljati o 
svim uvijek aktualnim promjenama i izazovima influence. Influenca je najteža virusna 
bolest dišnog sustva koja se svake godine pojavljuje epidemijski, a praćena je brojnim 
komplikacijama, osobito u male djce i bolesnika s kroničnim bolestima. Ove godine s 
posebnim naglaskom obrađujemo povezanosti influence i pneumonije, odnosno 
pojavnost različitih kliničkih oblika upale pluća u influenci. 

Upala pluća je vrlo česta i teška komplikacija influence. Česta, jer se pojavljuje 
u 10% bolesnika s influencom, a teška jer je odgovorna za golemu većinu smrtnih 
slučajeva. I tzv. „višak smrtnosti” koji se pojavljuje u mjesecima kad traje epidemija 
influence nastaje zbog povećana broja pneumonija, poglavito u starijih ljudi. Postoje 
dva različita oblika upale pluća u influenci. To je primarna virusna pneumonija 
uzrokovana samim virusom influence i sekundarna, bakterijama uzrokovana upala 
pluća. Primarna virusna pneumonija pojavljuje se na samom početku bolesti i vrlo se 
brzo razvija. Uz vrlo teške opće simptome, odmah se pojavljuju i kašalj, često sa 
sukrvavim iskašljajem, otežano disanje i zaduha. Antibiotici su bez učinka, a stopa 
smrtnosti je visoka. Sekundarna bakterijska pneumonija najčešće se pojavljuje nakon 
kliničkog poboljšanja bolesti, odnosno u drugom tjednu. Poglavito obolijevaju bolesnici 
s kroničnim bolestima pluća, srca i bubrega, te dijabetičari i alkoholičari. Liječenje je 
antibioticima uspješno, a stopa smrtnosti mnogo je niža nego u primarnoj virusnoj 
pneumoniji. 

Svrha je tečaja da polaznicima različitih medicinskih specijalnosti približi i 
rasvijetli influencu kao ozbiljnu bolest s brojnim i različitim komplikacijama, od kojih je 
pneumonija česta, teška, a nerijetko i pogibeljna. Polaznici će produbiti znanje o 
kliničkim manifestacijama influence i pneumonija u djece i odraslih, njihovom 
javnozdravstvenom i kliničkom značenju, metodama dijagnostike i liječenja te 
mogućnostima sprječavanja. Posebno će se obraditi važnost simptomatskog i 
specifičnog protuvirusnog liječenja influence te prikazati aktualne smjernice za 
dijagnostiku i liječenje pneumonija. 

Prof. dr. sc. Ilija Kuzman, dr.  med.

PROGRAM

  9,30-10,00        Registracija       

10,00 -10,30       I. Kuzman
   Influenca i pneumonija

10,30-11,00        V. Draženović
   Influenca – novosti

11,00-11,30         I. Puljiz 
   Klinička slika i komplikacije influence

11,30-11,50        Stanka

11,50-12,20         I. Knezović:
   Pneumonije u djece s posebnim osvrtom na influencu

12,20-12,50        I. Kuzman
   Hrvatske smjernice za liječenje pneumonija s 
   osvrtom na influencu

12,50-13,20        R. Čivljak: 
   Cijepljenje protiv influence i pneumokoknih bolesti 

13,20 -14,00       Rasprava
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